Kombinatorika

V napojovém listku je 6 druhti piv. Kolika zptsoby si miize skupina 10 lidi objednat, pokud
kazdy chce prave jedno?

Kolika zpiisoby mizeme béhem vecera vypit 5 piv, 3 panaky rumu a 2 zelené?

Kolika zptsoby lze rozmistit 5 riznych fotografii do 4 stejnych obalek?

Kolik jedenactipismennych slov lze slozit z pismen obsazenych v ndzvu mésta KUALA
LUMPUR? Kolik 1ze ze stejnych pismen sestavit dvouslovnych nazvi, jestlize jedno slovo ma
mit alespoil 3 pismena?

. Ze skupiny 7 muzu a 4 Zen se ma vybrat SestiClenna skupina, v niZ budou alespoil 2 Zeny.
Kolika zpiisoby to 1ze provést?

Mezi tii feSitele matematické olympiady je tfeba rozdélit jako odmény 6 knih. Kolika zplisoby
to lze provést, ma-li vitéz obdrzet 3 knihy, druhy v potadi 2 a treti 1?

Pravdépodobnost

. Ve studijni skupiné je 23 posluchaci. Pravdépodobnost slozeni zkousky je pro 8 posluchact 0,9,
pro 12 posluchac¢t 0,6 a pro 3 posluchace 0,4. Uréete pravdépodobnost, ze ndhodné zvoleny
posluchac slozi zkousku.

. Zéakaznik ndhodn¢ vybira obraz ze skupiny obsahujici 8 originald a 2 kopie. Konzultuje
s expertem, ktery pozna kopii s pravdépodobnosti 5/6.

a) jestlize expert soudi, ze obraz je original, stanovte pravépodobnost, Zze se o original
skute¢né jedna.

b) Expert soudi, Ze obraz je kopie. Zakaznik obraz odlozi a voli ndhodné jeden
ze zbyvajicich obrazl. Stanovte pravdépodobnost, ze zvoli original.

Dva strelci strileji nezavisle na sobé kazdy jednou do téhoz terce. Pravdépodobnost zasahu je
u prvniho sttelce 0,8 a u druhého 0,4. Po stfelbé byl v ter¢i 1 zasah. S jakou pravdépodbnosti
patfil prvnimu stfelci?

Rada sedadel obsahuje 2n mist a usazujeme na né n muzu a n zen. Jaké je pravdépodobnost, Ze
zadné dvé€ osoby stené¢ho pohlavi nebudou sedét vedle sebe?

(Paradox Chevaliéra de Mére) Chevalier de Mére pozoroval, Ze pti hazeni tfemi kostkami pada
soucet 11 cCast&ji nez soucet 12, i kdyZ podle jeho nazoru (nespravného) maji oba soucty stejnou
pravdépodobnost. Stanovte pravdépodobnost obou jevil.



